

ШКОЛЬНЫЙ АВТОБУС

№7
май
2021 г

ВЕСНА И ТРУД! 1 МАЯ!

Первое настоящее тепло, ощущение магии весны и возможность провести с близкими людьми два дополнительных выходных — вот что символизировал Первой в Советском Союзе. Старшее поколение с удовольствием вспоминает, какая неповторимая атмосфера царила в это время по всей стране.

Сейчас же для нас этот день имеет символическое значение, посвященное труду и трудящимся, буйство жизни, максимальный расцвет природы и является одним из любимых выходных! Люди стремятся собраться с семьей, друзьями и близкими, чтобы отправиться на природу, пожарить шашлык и насладиться приходом теплого времени года.

А как этот день отмечают в других странах?

В Финляндии 1 мая — это праздник студентов. Дело в том, что в учебных заведениях этой страны заканчиваются занятия и учащиеся отмечают это событие. Главные события происходят в Хельсинки у памятника девы Хавис Ааманды. Студенты там пьют шампанское и веселятся.



В Ирландии символ Первомай — боярышник. Местные жители повязывают на дерево красные ленточки и загадывают самые сокровенные желания. Считается, что они обязательно сбудутся.

(Продолжение на странице 4)

ДЕНЬ ПАМЯТИ

Что для нас День Победы? Праздничный выходной, в который вы собираетесь семьей? День, когда вы вспоминаете? День счастья или тоски?

В течение долгого времени День Победы был просто красной датой в календаре, когда мы с семьей ездили на кладбище, а после встречались с родственниками. И сейчас, глядя на эту сложившуюся у нас традицию, я понимаю, что мы делали правильно. День Победы — именно тот праздник, который нужно провести в кругу близких. А традиция вспоминать погибших в этот день должна продолжать жить. Ведь со всей этой рутинной мы крутимся как белки в колесе, совсем забывая тех, о ком, возможно, кроме нас и некому вспомнить.

Я очень рада, что из года в год появляются все новые возможности и причины, чтобы вспомнить про тех, про кого нередко забывают. И я говорю не только о погибших предках, но и о продолжающих жить ветеранах.

С тяжелым сердцем я вспоминаю момент, когда я пришла отдать письмо с поздравлением для ветерана Великой Отечественной, а мне сказали, что она уже умерла.

Этот случай заставил меня задуматься. Подумать о своих поступках и решениях. О своем отношении к прошлому. Ведь мы обычно пренебрегаем им. Но теперь я с точностью могу сказать, что прошлое, какое бы оно ни было, нужно знать и помнить.

Я не хочу произносить громких речей о том, как много мы можем сделать, ведь всегда можно начать с малого. Может, участие в мероприятиях по типу «Бессмертного полка» или короткий визит к герою войны. Каждый маленький шаг может помочь нам пройти длинный путь. Самое главное — не забывать.

Мазитова Милана, 9Б

КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

ВЗГЛЯД В БУДУЩЕ: НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В рамках предмета «Индивидуальный проект» в нашей школе прошла конференция «Юный ученый».

В качестве членов жюри и наставников выступили преподаватели и аспиранты БашГУ.

1. Лобанов Сергей Александрович — доктор медиц. наук, профессор кафедры физиологии и общей биологии БФ.
2. Асташкин Антон Григорьевич — канд. филол. наук, доцент кафедры русской, зарубежной литературы и издательского дела ФФ.
3. Уразов Айдар Загирович — аспирант 2 г.о. направления «Отечественная история», специалист отдела дистанционных образовательных технологий и ДОП и ИИГУ.
4. Тартыгин Станислав Валерьевич — магистрант 1 г.о. направления «Прикладная математика и информатика» ФМийТ.
5. Карасева Лилия Мударисовна — координатор работы Предуниверсария БашГУ.

На протяжении учебного года ученики 10 класса исследовали и проектировали, а 17 мая представили свои работы.

Жюри оценило проекты участников и дали бесценные советы, на прощание пожелали ребятам удачи в дальнейших начинаниях. Для учащихся нашей школы конференция стала интереснейшим опытом и дала толчок к новым свершениям!

Загитова Ясмينا,, 10А



КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

К НОВЫМ ГОРИЗОНТАМ



Празднование выпускного вечера давно стало прекрасной традицией, будоражащей умы выпускников, их родителей и педагогов.

В нашей школе к выпуску старших классов готовились взволновано и с воодушевлением. Суета и старание сделать всё наилучшим образом переполняли учителей, директора и родителей, с нетерпением ждавших этого дня.



22 мая около главного входа собрались выпускники, где они приветствовали друг друга и с волнением обсуждали предстоящее торжество. В это время в другой части двора школы приходили их семьи, которые были готовы в любой момент поддержать своих любимых. Прозвучала праздничная музыка, множество взглядов было приковано к ученикам и классным руководителям. Началось празднование.

Речь нашего директора Азата Рафаиловича, любимых родителей и учителей была полна вдохновляющих пожеланий, в которые 9 и 11 классы внимательно вслушивались. Песни, исполненные выпускниками, были о весёлых воспоминаниях о школе, выражали любовь и благодарность всем, кто любит их и растит на протяжении долгих лет. Затем начался танец, где учителя и их уже взрослые ученики от души зажигали, веселились и много улыбались.

Прозвучал знакомый звон колокольчика. Выпускники, переполненные разными чувствами, гордо подняли головы. Всё внимание было на этом колокольчике с красным пышным бантом, который держала такая же маленькая девочка. Когда-то и они были такими. Но этот звонок провожает их дальше, во взрослую жизнь, в которой их ждет множество приключений и новых возможностей! Успеха и удачи им во всём!

Нафикова Алия, 8Б,



КАЛЕНДАРНЫЕ ДАТЫ

18 МАЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ

В каждом городе есть свои местные достопримечательности, и их неотъемлемой частью являются музеи. Исторические, национальные, военные и множество других. В Уфе тоже есть немало музеев, которые стоит посетить как коренному жителю, так и туристу.

Но что же делать, когда ты хорошо знаком с историей нашего города, знаешь о выдающихся людях, родившихся здесь? Что же посмотреть тому, кто уже увидел все?

Стоит оставить национальный музей и музей Нестерова никогда не бывавшим у нас путешественникам. А самому отправится куда-нибудь вглубь. Как насчет музея театра оперы и балета? То самое место, куда можно сходить творческим личностям или людям, которые хотят прочувствовать искусство.



Приходите в Башкирский театр оперы и балета, чтобы насладиться представлением, а перед спектаклем или же во время антракта посетите музей. Там вас будут ждать личные вещи знаменитых артистов, награды и различная театральная атрибутика. А на втором этаже вы найдете зал, посвященный великому артисту балета и балетмейстеру Рудольфу Нурееву. Там находятся более 150 вещей, что сопровождали его на пути становления всемирной легенды.

В этом прекрасном месте я ощутила невероятные восторг и вдохновение. Глядя на все эти вещи из жизни творческих личностей, сам ненароком хочешь последовать по этому пути. Возникает ощущение некой эйфории и наполненности, словно всего лишь прогулявшись по этому музею, ты узнаешь всю жизнь театральных деятелей.

Мазитова Милана, 9Б

(Начало на странице 1)

В Англии все дружно танцуют в национальных костюмах вокруг столбов. Столбы при этом обматывают яркими лентами, которые символизируют сотворение мира.

В Германии 1 мая отмечают свой маленький «Хэллоуин». Местные жители одеваются в костюмы нечисти и ночью выходят на шабаш. Это еще языческие традиции. Считается, что таким образом люди притягивают фортуны и изгоняют злых духов.

На Гавайях, в отличие от Германии, Первомай — добрый. Здесь с большим размахом празднуют День цветочных гирлянд: плетутся венки, ожерелья из орхидей, жасмина, плюмерии. Тем самым местные жители благодарят природу за подаренную им красоту.

А в нашем родном крае Башкортостане этот пер-

вый весенний праздник называют “Карға буткаһы” (Воронья каша). Посвящался он пробуждению природы, наступлению нового года. Наши предки, родители, дружно собирались на пикник на природе, символически варили кашу, и после того, как сами наедались, оставляли кашу животным и птицам. Играли в национальные игры, веселились, обвешивали ещё голые ветки деревьев различными предметами, как бы предсказывая природе благополучие, пышное цветение.

Живите в мире и любви, Трудитесь всем во благо! Весны желаем для души! И ласкового мая!

Нафикова Алия, 8Б,